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Давным-давно, на очень красивом цветочке, жила-была маленькая  Голубая Капелька. Жила и мечтала увидеть весь мир. Пригрело как то солнышко, и Капелька вдруг стала медленно растворяться. Сначала она очень испугалась и подумала, что навсегда исчезнет.  И вдруг она почувствовала, что стала очень легкой и в виде пара полетела вверх. «Я лечу!» - с восторгом крикнула Голубая Капелька. Едва она успела попрощаться со своим цветочком, как ветер стремительно унес ее. 
Летит она вверх, рассматривает красоты земли – реки, леса, горы, а ветер несёт её всё дальше и дальше. Долго летела Голубая Капелька и на своем пути встретила много других капель – сестричек. Когда их стало совсем много, они поднялись еще выше и приземлились на белое пушистое облачко.

 Капельки были очень маленькими и легко удерживались в воздухе. Жили они весело и никогда не ссорились. Тем временем сестрички – капельки все прибывали и прибывали. День ото дня облачко становилось все больше и больше. 
Однажды, когда капелькам стало тесно, их облачко потемнело и стало тучкой. Голубая Капелька вместе с остальными своими сестричками поднялась на вершину тучки и очень замерзла. Им всем стало так холодно, что они решили обняться, но тут они совсем замерзли и превратились в кристаллики льда. Они стали такими тяжелыми, что тучка не выдержала, лопнула и пролилась дождем на землю. Замерзшие капельки стали падать вниз, и пока они летели, они согрелись, растаяли и снова стали водяными капельками. 

«Прощайте!» – только и успела прокричать Голубая  Капелька  своим сестричкам, как уже летела по направлению земли. Всего несколько секунд и наша Капелька  упала в небольшой ручеек. «Ой, куда это я попала? А сколько здесь воды! И куда это мы бежим?» – удивлялась  она. Ручеек же, весело журча, нес Голубую  Капельку  к огромной реке, в которую он  впадал. Вот тут-то наша Капелька  удивилась еще больше. Никогда в своей жизни она не видела так много воды! Все казалось ей новым и интересным. Заметив рыбок, плавающих в реке, она подумала: «А это кто такие? Надо обязательно с ними познакомиться!»
 Но она не успела, так как в этот момент пригрело солнышко, воздух над рекой нагрелся, и в нем собралось много водяного пара. Среди него оказалась и наша Капелька, которая вновь испарилась. Вечером, когда воздух остыл, часть водяного пара превратилась в капельки воды, и над землей появился туман. Будто облако легло на землю. Голубая Капелька опустилась на травку и вновь встретилась с капельками – сестричками. Снова они стали жить вместе, весело и играючи. Голубой Капельке так понравилось путешествовать, что она стала ждать подходящий момент, чтобы вновь отправиться в далекое и увлекательное путешествие по свету.
