Текст экскурсии «Они завоевали Победу»

Уважаемые гости! Приветствуем вас в нашем школьном музее.

   Наш музей был основан в 1998 году. В музее 3 экспозиции: «История школы», «История создания Дубского совхоза», «Страницы военной истории». 

   Война - это суровая трагедия. За ней скрываются кровь, боль, страх и потери. Мы не имеем права не знать своей истории, не гордиться своими предками, их мужеством и стойкостью. Сколько людей отдали жизнь на поле боя, сражаясь за Родину, за то, чтобы мы жили в этом огромном и прекрасном мире, отвоеванном солдатами Великой Отечественной войны. Все они, несомненно, герои, и сколько бы не прошло лет, мы всегда будем помнить тех, кто защищал нашу Родину.
   На фронт из Дубской было призвано 730 человек, не вернулось 411 человек.

   Не много таких людей, которые прошли войну и вернулись домой, но они есть - они наша память и гордость.

   Экспозиция «Они завоевали Победу», посвящена непосредственным участникам Великой Отечественной войны. На стенде - фотографии ветеранов Великой Отечественной войны, наших земляков.
   Одним из них является Дубских Петр Павлович. Петр Павлович родился 12 августа 1924 года в деревне Дубской. Окончил 7 классов, потом успешно проучился в ФЗО города Асбеста. Был направлен на строительство нового цементного завода в г. Клесово, что в Западной Белоруссии. 22 июня 1941 года в 4 часа произошло внезапное нападение: с воздуха вражеские самолеты бомбили спящие города и мирных жителей. Немедленно был дан приказ об эвакуации в тыл. Петр Павлович вспоминает: «Мы, 20 человек, ушли самостоятельно в сторону востока, но вражеский самолет, пикируя над нами, строча из пулемета, расстреливал нас в упор. Из двадцати моих товарищей в живых остались только пятеро. В дневное время мы прятались в кустарниках, в ночное продолжали продвижение на восток, приближаясь к линии Фронта». Ее удалось миновать, и Петр Павлович вернулся в глубокий тыл. В августе 1942 года был призван в ряды армии. После обучения направлен в армейскую топографическую дивизию, принимал участие в обороне Москвы. Оттеснив на запад вражеские войска, дивизия двинулась на Фронт брянского центрального направления. В 1943 году Петр Павлович в районе Курской дуги был тяжело ранен. Лечился в госпитале Тамбова, а зетем был направлен в тыл, где еще полгода продолжал лечение. Врачебной комиссией был признан негодным к строевой службе и был демобилизован. Вернувшись на Родину, Петр Павлович Дубских боролся за жизнь, лечил раны. При этом заочно окончил Екатеринбургский сельхозтехникум, получив специальность агронома. Имеет трудовой стаж в 40 лет, работал агрономом, заместителем председателя колхоза, председателем сельского совета, председателем совета ветеранов.  

   А на этом фото почетный гражданин Ирбитского района Вепрев Дмитрий Викторович. Родился Дмитрий Викторович в 1921 году в деревне Ереминой. По окончании педагогического училища, осенью 1940 года, был призван в армию на действительную службу. После окончания школы воздушных стрелков в июне 1941 года закончил школу радистов (за три дня до начала войны) и был направлен для прохождения военной службы во вновь формируемую 61-ю истребительную авиадивизию. Получил назначение на должность старшего диспетчера. В 20 лет встретил начало Великой Отечественной войны. Авиадивизия была направлена на оборону Москвы, затем переброшена на Брянский фронт. Прошла славный боевой путь: принимала участие в Сталинградской битве, разгроме румынских и итальянских войск на Дону, освобождении Воронежа, Харькова, Кировограда, Румынии, Львова, Польши и во взятии Берлина. Командованием дивизии Дмитрий Викторович был награжден медалями «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», орденом Красной Звезды. В должности старшего диспетчера прослужил до ноября 1945 года. Сегодня Дмитрий Викторович хранит в душе гордость за свою дивизию, которая в жестоких боях прославила свое имя. Всю свою послевоенную трудовую жизнь он свято чтит друзей-однополчан и слова «Никто не забыт и ничто не забыто». В послевоенные годы Дмитрий Викторович внес большой вклад в развитие сельского хозяйства, был директором совхоза «Дубский». Много внимания уделял социальной сфере. При его участии были построены дом культуры, наша школа, многоквартирные дома…  Я уже говорила, Что Дмитрий Викторович Вепрев является почетным гражданином Ирбитского района.

   Кузеванов Павел Федорович. Его Родина деревня Санки Байкаловского района, но всю жизнь семья Кузевановых прожила в деревне Дубской. Юношей в 1940 году Павел Федорович был призван на действительную службу, в Хабаровск, где его и застала Великая Отечественная война. Его служба проходила в пехотных войсках, там он обучался пулеметному делу. В 1941-м Павел Федорович с Дальнего Востока был переброшен на Волоколамск, где проходили жестокие бои. Затем в считанные дни он переведен для укрепления обороны и защиты столицы нашей Родины на станцию Крюкова, в 25 км от Москвы. Павел Федорович получил тяжелое ранение, в госпитале лечился больше года. Врачебной комиссией был признан негодным к строевой службе. Получив инвалидность пожизненно, он отправился к родному порогу – в деревню Дубскую. Всю жизнь после войны Павел Федорович вспоминает боевых товарищей. 30 лет составляет общий трудовой стаж ветерана. Работал сапожником, заготовителем, слесарем, трактористом, кладовщиком.

   Прощу обратить ваше внимание на следующее фото. Это фото Георгия Петровича Дубских родившегося в деревне Дубской. Приобрел специальность тракториста-комбайнера. Призван в армию в 1943 году. На фронте был ранен, лечился в полевом госпитале. В жестоком бою в 1944-м получил второе сильное ранение и был направлен в Горьковский стационарный госпиталь, где врачи приняли решение об ампутации левой ноги, но затем отменили свое решение. Однако, вернувшись домой, Георгий Петрович ежедневно вел борьбу за ее сохранение. И только благодаря огромному желанию жить он справился с недугом. И по сей день он вспоминает, сколько односельчан не увидели Великой Победы. Награжден орденом Отечественной войны, медалями «За отвагу» и всеми юбилейными медалями.

   Шайхитдин Сафиулович Сабреков родился 14 декабря 1924 года в Удмуртской АССР. В августе 1942 года его призвали на действительную службу. Ему не было и 20 лет. Прошел обучение, стал автоматчиком воздушного десанта и был направлен в воздушный полк 356-й Гвардейской дивизии. Его военные дороги проходили через Украину, он освобождал Харьков, Полтаву, Днепропетровск, Кировоград, затем – Бухарест, Будапешт, Вену. В Альпах Шайхитдин Сафиулович был ранен, находился на излечении в полевом госпитале. Потом вернулся в строй. Победный 1945 год встретил в Австрии. Награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией», «За взятие Вены», орденом Красной Звезды, юбилейными медалями. «Война, - говорит он, - это страшно, гибнут мирные люди, солдаты, офицеры, генералы в самом расцвете жизни». 

   А еще на нашем стенде вы видите фотографии Канюковой Галины Иосифовны, Юркина Василий Ивановича, Нежданова Николая Сергеевича, Милькова Николая Степановича.  

   К сожалению их нет с нами, но память о них всегда живет в наших сердцах. Давайте почтим их минутой молчания.

   То страшное время Великой Отечественной войны никогда не забудется. Эта память священна и вечна, потому что мужество и героизм людей не имеют срока давности. 
   Спасибо за внимание!
