Обзорная экскурсия по музею 


  Добрый день! Вы находитесь в музее МКОУ Дубской СОШ.

Наш музей был основан в 1998 году. В музее оформлены  3 раздела. 

· Первый раздел «Выпускники школы». Этот раздел состоит из 2-х экспозиций: «Фотопортреты всех выпусков учащихся нашей школы», «Школьная форма», «Подарки выпускников школе». 

· Следующий большой раздел «Страницы военной истории». В этот раздел входит 4 экспозиции.

   - Первая экспозиция посвящена нашему земляку – Герою Советского Союза М.Е. Азеву. 

   Здесь мы видим портрет героя, можем познакомиться с  его биографией, прочитать стихотворение посвященное Михаилу Ефимовичу, видим наградной лист и изображение наград, а так же фото – дом, где жил до войны Михаил Ефимович и школа, где учился.

   В экспозиции имеется альбом «Никто не забыт, ничто не забыто», пролистав который, вы можете познакомиться и с другими Героями Советскогог Союза Ирбитского района.

   Из этого альбома вы можете узнать многое о М.Е. Азеве, увидеть фото 1976 года, где ученики нашей школы ведут поисковую работу в селе Краснопавловка, где погиб Азев. И здесь есть ещё один альбом, подаренный учениками Краснопавловки нашим ученикам.

   - Вторая экспозиция «Они завоевали Победу»  посвящена непосредственным участникам Великой Отечественной войны. На стенде - фотографии ветеранов Великой Отечественной войны, наших земляков.   Не много таких людей, которые прошли войну и вернулись домой, но они есть - они наша память и гордость.
   На карте показаны фронтовые дороги наших земляков.
   В книгу памяти занесены имена погибших, пропавших без вести ирбитчан.

   - Третья экспозиция «В труде, как в бою» посвящена труженикам тыла в годы войны. Здесь размещены фотопортреты тружеников тыла проживающих в Дубской. О них также можно прочитать в альбоме.
   - Последняя экспозиция «Детство опаленное войной». Здесь  размещены фотопортреты тех, кто во время войны будучи ребенком, работал на ровне со взрослыми, помогая фронту.

· Третий раздел посвящен истории школы.

В нем также несколько экспозиций.

- Первая экспозиция посвящена Сухоруковой Анастасии Петровне, которая после окончания Ирбитской Мариинской 6-ти классной женской прогимназии получила звание учительницы начальных училищ и работала в Косарёвской, Азёвской, а с 1924 – 1932 годы работает в Пишуках заведующей Пишуковской начальной школы до самой пенсии.

История Дубской школы

     Дубская школа в 20 годы была начальной. В 1904 году земство нашло средства для аренды жилого дома в деревне Дубской под школу, в которой 30 учеников под руководством приезжающего из церкви попа осваивали грамоту. Днем в ней учились дети крестьян, а по вечерам для неграмотного взрослого населения работали курсы ликбеза. Школа размещалась в обыкновенном крестьянском доме. Для освещения пользовались керосиновыми лампами, от которых было больше копоти, чем света.

     Затем к основному зданию начальной школы пристроили несколько классных комнат. В 1964 году крестьянский дом  стал считаться зданием восьмилетней Дубской школы. Первым директором был Калинин Иван Ермилович. 

     Бревенчатая, по-домашнему ухоженная и теплая школа переросла в белокаменную большую и светлую Дубскую среднюю школу в 1974 году на 380 мест. Она образовалась на базе двух восьмилетних – Бархатовской и Дубской. Становлению школы активно помогали Дмитрий Викторович Вепрев – в то время директор совхоза «Дубский» и Василий Федорович Максач – председатель Дубского сельсовета. Издали было видно красивое двухэтажное здание со светлыми, удобно расположенными классами, спортзалом, мастерскими, столовой и пришкольным интернатом.

- Следующие две экспозиции раздела «История школы» посвящены заслуженным учителям. 
- На экспозиции «Они учили грамоте, труду и доброте» размещены фотопортреты и  информация об учителях начальных классов Дубских Наталье Алексеевне и Политыко Анастасии Никаноровне.

- На экспозиции «Преданные сельской школе» вы видите фотопортреты Бархатовой Нины Зиновьевны – учителя математики, фотопортрет Бархатова Василия Антоновича – преподавателя военного дела, Жмакиной Галины Матвеевны – учительницы начальных классов, Колобова Александра Васильевича – руководителя Косарёвской начальной школы в 60-х  - 70-х годах и фотопортрет Малютиной Евдокии Ефимовны – учителя начальных классов.

Спасибо за внимание!
