Текст экскурсии 
«Труженики тыла в годы Великой Отечественной войны»
Уважаемые гости! Приветствуем вас в нашем школьном музее.

   Наш музей был основан в 1998 году. В музее 3 экспозиции: «История школы», «История создания Дубского совхоза», «Страницы военной истории». 

                                                          Был черный хлеб, что слаще сдоб,
                                                          Был ратный труд, простой и страшный:
                                                          На фронте пашней пах окоп,
                                                          В тылу окопом пахла пашня…

   Одно из центральных мест в нашей экспозиции, рассказывающей о работе тружеников тыла в военное лихолетье, посвящено трудовым подвигам женщин. В первые дни войны, преодолевая огромные трудности, они заменили своих мужей, отцов и братьев у станков. Их труд золотыми буквами вписан в героическую летопись истории нашей Родины.

 

Да, были, как века, мгновения.

Об этом тяжко вспоминать.-

Хватило б только сил, терпения,-

Чуть слышно повторяла мать.

Когда заря еще дремала 

и крепко спали петухи,

она ослабшая, вставала

на ошалелые гудки.

Ей было 27 неполных

Внося сибирскую метель в избу,

она валилась, помню,

едва раздевшись, на постель.

Уставши за день несказанно,

Она шептала, как вчера:

- Успеть бы отдохнуть мне за ночь,-

и затихла до утра.

Мне только после ясно стало: 

им, женщинам, таким, как мать,

упорным,

сердце приказало

в тылу Отечество спасать.

   Женщина - это самое хрупкое существо на земле, они встали на защиту своей Родины, своих детей и их будущего. Им приходилось выполнять непосильную работу в годы войны.
   Такие женщины есть и в нашей деревне.

   Это Смирнова Зинаида Алексеевна. Зинаида Алексеевна вспоминает: «Мне было 14,5 лет, когда началась война. Закончила 7 классов. С 15 января 1941 года работала на оборонном заводе в г. Свердловске. Мы были маленькие. Точили центрировщицы для танков и самолетов. Не могла доставать до станков. Работали наравне со взрослыми по 12 часов, бывало засыпали прямо у станка. Опаздывать нельзя было даже на 5 минут. Уволена в сентябре 1945 года в связи с учебой».

   Дубских Наталья Алексеевна. В 1941 году 3 сентября приехала в д.Дубская в школу учительницей. Было 18 лет. Трудно было работать. Учителя вместе с ребятами пололи хлеб только всходы появлялись весной. Летом работали на лесозаготовках. После школы осенью с 3-4 класса собирали колоски, копали картошку. Зимой собирали золу для того чтобы весной удобрять землю. Сортировали ночью зерно к государственной сдаче. Работали без отпуска. При школе был свой огород. Там выращивали овощи.

   Азева Евгения Алексеевна. Родилась 22 февраля 1925 года в д. Азёва. Отец – офицер Советской Армии. Мать работала в колхозе. В семье было трое детей. В 1943 году попала на военный завод им. Д.И. Калинина. Работала на заводе до 1947 года, по 12 часов в сутки длилась рабочая смена. Завод выпускал детали для пушек, кранов, машин, тракторов. 30 человек трудились в одну смену. Получали булку хлеба за два дня. Жили на квартире. Помогали копать огород, сажать картофель. После войны вернулась домой в д. Азёва. Имеет медали за трудовую доблесть.

   Дубских Таисия Филипповна. Начало войны застало ее студенткой второго курса Ирбитского медицинского училища. С сентября 1942 года по январь 1943 года работала в Смоленской области г. Конурово. С 1943года по 1983 год работала в д. Дубской фельдшером. 

   Нежданова Мария Тимофеевна. В 14 лет начала трудовую жизнь в колхозе. Зимой работала в яслях. Летом на лесозаготовках в Пишуках. Пилили лес, жили в бараках. Весной сезон пахоты. В 1945 году перешла работать в швейные мастерские.

   Наумова Александра Ивановна. Жила в Зайково. Училась в Ретнево с 5 по 7 класс в школе колхозной молодежи. С 8 класса пошла работать статистиком, передавала сводки по телефону.

   Мы вам рассказали лишь о некоторых из тех, кто работал в тылу в годы войны. О других тружениках тыла вы можете узнать из альбомов «Труженики тыла».

   Но наперекор всем трудностям женщины и дети, работающие в тылу, жили  общей верой в победу над врагом. Их труд стал вкладом в Великую Победу. 
В 1998 году тех, кто трудился в годы войны наградили  медалью «За доблестный труд в годы войны» и присвоили звание «Труженик тыла».
Мы тоже гордимся ими.
  А на этом наша экскурсия закончена. Спасибо за внимание!
